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  )1(شناسيزيست
  

 (علي وصالي محمود)  »4«گزينة-1

ها علاوه بر مشاهدة حال بيمار، با بررسيپزشكان در پزشكي شخصي براي تشخيص و درمان بيماري
 كنند. هاي درماني و دارويي هر فرد را طراحي ميهاي هر فرد وجود دارد، روشاطلاعاتي كه روي ژن

  ها:بررسي ساير گزينه
شـود. ضـمن سـوختن اكسيد جو، باعث گرمايش زمين مـيفزايش كربن ديا»: 1«گزينة

  شود. گازوئيل زيستي، اين گاز توليد مي
وجـود هاي فسيلي نيز منشأ زيستي دارند و از تجزية پيكر جانداران بـهاگر چه سوخت»: 2«نةيگز

  آيد. دست مي هبگويند كه از جانداران امروزيهايي ميهاي زيستي به سوختاند اما سوختآمده
  ارتباط بين اجزا همانند خود اجزا در بررسي يك جاندار اهميت دارد.»: 3«گزينة

  )6و 3،5هاي، صفحه1شناسيزيست()دنياي زنده(
----------------------------------------------  

 (وحيد زارع)  »3«گزينة-2

  م ليزوزيم صحيح است. موارد اول و دوم به ترتيب در مورد آنزيم آميلاز و آنزي
  شود. هاي بزاق محسوب نميبزاق است اما جزء آنزيمهايگليكوپروتئينتوضيح مورد سوم: موسين جزء

 )20، صفحة1شناسيزيست( )گوارش و جذب مواد(

----------------------------------------------

 (پژمان يعقوبي)  »1«گزينة- 3

يـشگلوكز و آمينواسيدهاي سياهرگ با تـر اسـت زيـرا در ب كبدي از سـياهرگ فـوق كبـدي ب
  شود. ها گليكوژن و پروتئين ساخته ميهاي مويرگي كبد، مواد مغذي جذب شده و از آنشبكه

  ها: بررسي ساير گزينه
  مانند. هاي حلقوي باقي ميچينليروند ودر بيماري سلياك، ريزپرزها و حتي پرزها از بين مي»:2«گزينة
هاي حلقوي، تنها لاية مخاط ديوارة لولة گـوارش در تشكيل پرزهاي روده برخلاف چين»:3«گزينة

  نقش دارد. دقت كنيد بافت پيوندي سست مشاهده شده در پرز، متعلق به لاية مخاط است. 
هـاي پوششـي ريـز و نيـز ياختـههاي ترشحي بروندر مخاط لولة گوارش، ياخته»:4«گزينة
دارند كه هر دو جزء بافت پوششي هستند. در زير بافت پوششي غشـاي كنندة مواد قرارجذب

  هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني وجود دارد. اي از رشتهپايه قرار دارد كه در آن شبكه
 )27تا25و15هاي، صفحه1شناسيزيست((گوارش و جذب مواد)

----------------------------------------------  

   )رضا نظري(  »4«گزينة-4

در پارامسي، مواد گوارش يافته از واكوئـول گوارشـي خـارج شـده و مـواد گـوارش نيافتـه 
شـوند. در از راه منفذ دفعـي از ياختـه خـارج مـيماند و در ادامهعي باقي ميدرواكوئل دف

شـود و اي انجـام مـيياختـهجانداراني كه داراي حفرة گوارشي هستند، ابتدا گوارش برون
  افتد. اي اتفاق ميياختهبري، گوارش درونبال درونسپس به دن

  ها: بررسي ساير گزينه
  ي داراي حفرة دهاني است نه دهان!پارامس»: 1«گزينة
  . نيستاژك،حفرة گوارشي هيدر داراي زائدة تهر ياختة»: 2«گزينة
  ردازند. توانند به ترشح آنزيم بپهاي حفرة گوارشي ميتنها گروهي از ياخته»: 3«گزينة

  )30صفحة،1شناسيزيست((گوارش و جذب مواد)

 (عليرضا زماني)  »3«گزينة-5

اـنكراس ها همان ليپاز پانكراسي است. دقت كنيد ترشح آنزيمآنزيم اصلي گوارش دهندة ليپيد هاي پ

  شكل لولة گوارش) قرار ندارد. ايكيسهتاثير هورمون گاسترين مترشحه از معده (بخشتحت

  ها:ر گزينهبررسي ساي

هاي معدهها نقش دارند. آنزيمهاي پروتئاز معده در آغاز گوارش پروتئينآنزيم»:1«گزينة

  هاي پانكراس در محيط قليايي فعاليت دارند.در محيط اسيدي و آنزيم

آنزيم آميلاز هيدروليزكنندة نشاسته در بزاق است. بزاق همانند شيرة پانكراس»:2«گزينة

  باشد.ت ميداراي بيكربنا

هـاي ليپـاز در ايجـاد ترين بخش لولة گوارشي، رودة باريك است آنـزيمطويل»:4«گزينة

هـا نقـش دارنـد. هـردوي ايـن اسـيدهاي پروتئاز در ايجـاد آمينـوهاي چرب و آنزيماسيد

  اند.ها داراي بنيان اسيديمولكول

 )23، صفحة1شناسيزيست((گوارش و جذب مواد)  

----------------------------------------------

 (حميدرضا فيض آبادي)  »2«گزينة-6

  ها:بررسي ساير گزينه

  شود. شكل مشاهده نميCهايغضروفهادر ديوارة نايژه»:1«گزينة

هاي ناي به سمت مري قرار دارد و اين دهانه به علت نداشتندهانة غضروف»:3«گزينة

  كند. هاي بزرگ غذا را آسان ميلقمهوف حركتغضر

  باشد. آن ميهاي غضروفي ديوارةاندن ناي، حلقهعامل بازم»:4«گزينة

 )37و36 ،20هاي، صفحه1شناسي(زيست )تركيبي(  

----------------------------------------------  

 (محمدمهدي روزبهاني)  »2«گزينة- 7

نسـبت بـه انتهـاي هاي آبششي در محل اتصال با كمانرشتهبا توجه به شكل، ضخامت

  هاي آبششي اين قسمت بزرگتر است.درنتيجه اندازة تيغهاست،بيشتررشته

  ها:بررسي ساير گزينه 

  در هر تيغة آبششي يك شبكه مويرگي داريم پس تعداد آنها با همديگر مساوي است.»:1«گزينة

با توجه بـه شـكل، جهـت »:3«گزينة

هــايتيغــهحركــت آب در اطــراف 

 خون درونبر جهت حركتآبششي

  .استها عمودمويرگبهآنخون تيرةرگ واردكنندة

هاي آبششي در محل اتصال خـود ها عبور كند. رشتهتواند از بين رشتهآب مي»:4«گزينة

  .دارندديگربه كمان فاصلة كمتري نسبت به هم

 )46صفحة،1شناسي(زيست(تبادلات گازي)  
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 (علي كوچكي)  »4«گزينة- 8

  ها: بررسي ساير گزينه
هاي عصبي از مري تاهاي ياختهدر تنظيم عصبي دستگاه گوارش، شبكه»:1«گزينة

  مخرج در تحرك و ترشح نقش دارد. 
اـت را در تنظيم هورموني دستگاه گوارش، سكرتين با اثر بر لوزالمعده ترشـح بـي»:2«گزينة كربن

  كند.)د. (برخلاف گاسترين كه هم ترشح اسيد و هم ترشح آنزيم را تحريك ميدهافزايش مي
تـر از در تنظيم مدت زمان دم، پل مغزي با تأثير بر مركز عصـبي پـايين»:3«گزينة

  دهد. النخاع)، دم را خاتمه ميخود (بصل
  )44و27،28هاي، صفحه1شناسيزيست((تركيبي)

----------------------------------------------

 (حميدرضا فيض آبادي)  »4«گزينة-9

 3هاي سيني، ازلختي واقع شده است كه همانند دريچه 3گره دوم در عقب دريچة
  قطعه ساخته شده است. 

  هاي نادرست: تشريح گزينه
  ها.د، نه همة ياختهنماهيچة قلبي، اين ويژگي را دارهايبعضي ياخته»:1«گزينة
ريزد سپس وارداي چپ و راست ميهاي زير ترقوهابتدا به سياهرگلنف»:2«گزينة

  طور مستقيم). گردد (نه بهبزرگ سياهرگ زبرين مي
دهليزي بطني به دوهايدريچهدسته تار قطور ميان دو بطن، در نزديكي»:3«گزينة

  گردد نه در نوك بطن. انشعاب اصلي تقسيم مي
 )60و52 ،49هاي حهصف ،1شناسيزيست((گردش مواد در بدن)

----------------------------------------------  

 )هادي وصالي(  »3«گزينة-10

  ها: بررسي گزينه
تر است. به دهليز چپ چهار سياهرگ ششـي و ديوارة بطن سمت چپ ضخيم»:1«گزينة

  شود. كليلي (كرونري) وارد ميابه دهليز راست دو سياهرگ بزرگ و يك سياهرگ
  اند. هاي مختلفبه صورت موازي نيستند و در جهتهموارههاي كلاژنيرشته»:2«ينةگز

  اي (متراكم) است.منظور بافت پيوندي رشته»:3«گزينة
  اي ندارند. هاي قلبي بافت ماهيچهدريچه»:4«گزينة

 )51 و49 ،48 ،15هاي، صفحه1شناسيزيست((تركيبي)  

----------------------------------------------  

 (محمدمهدي روزبهاني)  »4«گزينة- 11

  اند. همة موارد صحيح
  بررسي همة موارد:

قورباغهكند.ت خون تيره را وارد سرخرگ ششي ميدر انسان بطن راس»:الف«مورد
  كند.ه تيره و روشن را از قلب خارج ميخون مخلوط شد

  به دهليز چپ است.خون اين بطن قورباغه داراي اكسيژن كمتري نسبت

-(همولنفحاوي مواد مغذيملخ همانند انسان جهت خروج مايعدر»:ب«مورد
  شوند.ها باز ميابتداي رگهاياز قلب گروهي از دريچهخون)
منظور اين مورد، ماهي است.در انسان همانند ماهي ديوارة بطن از دهليز»:ج«مورد

  ).تر از دهليز قرار دارد(بطن پايينتر استضخيم
هاي خوني انسان مثل كرممنظور اين مورد، كرم خاكي است. در رگ»:د«مورد
  .شوديافت ميهاييدريچهخاكي

  )67تا65 ،49و31،34،48هاي، صفحه1شناسي(زيست(تركيبي)

----------------------------------------------

 نوري)(رضا    »1«گزينة-12

ترين بخش لوله بخشي از هنلة نزولي است. مواد در اين بخش همانند لولةضخيم
  كنند. جمع كننده به سمت پايين نزول مي

  ها:بررسي ساير گزينه
لولة پيچ خوردة نزديك فاصلة كمتري دارد. منظور بخش نزولي هنله است كه با»:2«گزينة

  كننده).جهت با لولة جمعنچه نقش دارد (هماين بخش در نزديك كردن محتويات خود به لگ
منظور بخش صعودي است. در بخش سرخرگي شبكة مويرگي اطراف اين»:3«گزينة

  كنند.بخش مواد به سمت پايين حركت مي
منظور بخشخوردگي بيشتري است.ديك داراي پيچخوردة نزلولة پيچ»:4«گزينة

  تري دارد.صعودي است كه بخش نازك كوتاه
 )72،صفحة1شناسي) (زيستنظيم اسمزي و دفع موادت(

----------------------------------------------  

 (حامد حسين پور)    »3«گزينة-13

  نادرست است. » ج«تنها مورد
  بررسي همة موارد:

كلريد را وارد رودهاي نمك سديمكوسه ماهي به كمك غدد راست روده»:الف«مورد
  كند.ها را وارد روده ميهاي مالپيگي مواد دفعي و يونمك لولهملخ به كوكند. مي

شود.كربنپوست از طريق انتشار دفع ميدار سختمواد دفعي نيتروژن»: ب«مورد
  اكسيد در انسان نيز چنين است.دي

  ب شور، نادرست است.آاين براي ماهيان»:ج«مورد
نسان نيز باز و بسته شدنبراي ماهي آب شيرين كه درست است. در ا»:د«مورد

  دهان در ورود هوا و ايجاد خون روشن موثر است.
  )77و34،38،76هاي، صفحه1)(زيست شناسيتركيبي(

----------------------------------------------

 (پوريا خاندار)    »3«گزينة-14

هاي پوششـي ند. اين دو فرايند توسط ياختهخون نقش مهمي دارpHبازجذب و ترشح در تنظيم
  (گليكوپروتئين و پروتئين دارند.)كندگيرد كه محتويات غشاي پايه را ترشح ميصورت مي

  ها:بررسي ساير گزينه
  افتد.كند، زيرا تراوش همواره به صورت غيرفعال اتفاق ميين گزينه براي تراوش صدق نميا»:1«گزينة
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براي تراوش صادق نيسـت. تـراوش در بخـش كپسـول بـومن اين گزينه»:2«گزينة
  گيرد (پودوسيت داراي زوائد كوتاه و زياد است)صورت مي

  درست نيست. ،دهدهاي نفرون (نه مويرگ اطراف!!) رخ مياين گزينه براي ترشح كه از ياخته»:4«گزينة
 )74و15،73هاي، صفحه1شناسي(تركيبي)(زيست

 ----------------------------------------------  

 (عليرضا عابدي)  »4«گزينة- 15

شـود و چـوب پسـين را بـه كامبيوم آوندساز در ميان سامانة بافت آوندي تشكيل مي
كنـد. مقـدار بافـت آونـد سمت درون و آبكش پسين را به سـمت بيـرون توليـد مـي

اسـت. پـس سازد به مراتب بيشتر از بافت آوند آبكشـياي كه اين مريستم ميچوبي
هاي آونـد چـوبي هسـتند كـه هاي حاصل از فعاليت اين مريستم، ياختهبيشتر ياخته

صـورت شناسـي دهـم مشـهود اسـت، بـهزيسـت94طور كه در شكل صـفحة همان
  اند.هاي متحدالمركز ضخيم سازمان يافتهحلقه

  ها: بررسي ساير گزينه
مـؤثر هسـتند. پـس ايـن جـايي آبهاي آوند آبكش هم در جابـهياخته»: 1«گزينة

  عبارت دربارة هر دو نوع آوند صادق است. 
  اند و اصلاً نياز به اكسيژن ندارند. هاي آوند چوبي مردهياخته»: 2«گزينة
  پنبه.كند نه چوبرسوب ميها ليگنين (ماده چوب)در ديوارة اين ياخته»: 3«گزينة

 )111و89،93،94هاي، صفحه1شناسيزيست((تركيبي)

----------------------------------------------  

 (اشكان خرمي)    »3«گزينة-16

  برخلاف ساير موارد درست است.3گزينه
  ها مشابه كلانشيم هستند.ئيدي مشابه پارانشيم و فيبرسكلرهاي اشكل ياخته

  اه تقسيم شود. تواند طي آسيب به گياي است. پارانشيم برخلاف اسكلرئيد مياسكلرئيد داراي لان ستاره
  ها:بررسي ساير گزينه

  پذيري نقش دارد.اسكلرانشيم در ايجاد استحكام برخلاف انعطاف»:1«گزينة
  اي) بيشتر است.ضخامت ديوارة كلانشيم نيز نسبت به پارانشيم (فتوسنتزكنندة سامانة زمينه»:2«گزينة
  شود.ديده ميئيدسكلراهماننداست كه در پارانشيملانمنظور»:4«گزينة

 )88و80،81،87هاي، صفحه1(از ياخته تا گياه)(زيست شناسي

----------------------------------------------  

 (حميد صادقي مقدم)    »3«گزينة- 17

  موارد اول، دوم و چهارم درست هستند. شكل سؤال مربوط به عناصر آوندي است. 
  بررسي موارد: 

زا (نه عناصر آوندي) در تماس مستقيم بااشيد لاية ريشهمورد اول: توجه داشته ب
  پوست قرار دارد. درون

مورد دوم: ديوارة عرضي در عناصر آوندي برخلاف تراكئيدها از بين رفته است و
  اي پيوسته تشكيل شده است.  لوله

سيتوپلاسمي (غشايياي مرده است، فاقد غشايمورد سوم: چون عنصر آوندي، ياخته
  راوايي نسبي) است.با ت

هاي نخستينهاي بافت آوندي از تقسيم مريستممورد چهارم: در گياهان علفي، ياخته
  شود. در ساقه و ريشه توليد مي

 )107و89،90،106هايصفحه،1شناسيزيست((تركيبي)  

----------------------------------------------

 (دانيال نوروزي)    »2«گزينة-18

 آبزي آزولا، گياهي علفي است و ساقة چوبي ندارد.گياه

 )104تا102هاي، صفحه1شناسي(جذب و انتقال مواد در گياهان) (زيست

----------------------------------------------

 (رضا نوري)    »3«گزينة- 19

  اي است. فرنگي نوعي گياه دولپهگوجه
  بررسي همة موارد:

توجه به شكل ريشهباان تبديل نيترات به آمونيوم هست.در ريشه امك»:الف«مورد
  (نادرست.)داراي تاركشندة بلندتري نزديك سطح خاك است.ضمناً ريشه پوستك ندارد.

لتواند در گياهان چوبي داراي عدسك باشد.اندام مكندة گساقه مي»:ب«مورد
  (نادرست.)گيرد.جاليزي در مجاورت ريشه قرار مي

اي داراياست.ريشة گياهان دولپهة گياه نخود در مجاورت ريزوبيومريش»:ج«مورد
  )(درست.اي آوندهاي چوبي در مركز خود است.رايش ستارهآ

  اي در حركت مواد درون اين آوندها موثر است.فشار ريشه
  (نادرست.)تري دارندهاي نزديك روپوست ساقه اندازة كوچكمنظور ساقه است.ياخته»:د«مورد

  )104و99،103تا91،93هاي، صفحه1شناسييبي)(زيست(ترك

----------------------------------------------

 زاده)(پيام هاشم    »3«گزينة-20

كنند. مثلاً نور باها را تنظيم ميعوامل محيطي و عوامل دروني گياه باز و بسته شدن روزنه

فشار اسمزي درون ايندرهبانياختة نگKوClهايتحريك انباشت ساكارز و يون
شود. هاي نگهبان روزنه وارد ميهاي مجاور به ياختهآب از ياختهدهد وها را افزايش ميياخته

  ها:بررسي ساير گزينه
  پذيرد. هاي هميشه باز) صورت ميهاي آبي (روزنهتعريق از طريق روزنه»:1«گزينة
هاي نگهبان روزنه امكانبه ياختههاي سلولزي،آرايش شعاعي رشته»:2«گزينة

  دهد. گسترش طولي برخلاف گسترش عرضي را مي
هاي جانبيدر ريشه بعضي از گياهان، نوار كاسپاري علاوه بر ديواره»:4«گزينة
ها را مهارپوشاند و انتقال مواد از اين ياختهپوست، ديوارة پشتي را نيز ميدرون
هاي درون پوستي ويژه، به نام ياختة معبرياختهكند. در اين گياهان، بعضي ازمي

هست كه فاقد نوار كاسپاري در اطراف خود هستند و انتقال مواد به استوانة آوندي از 
  شود. ها انجام ميطريق اين ياخته

  )109تا106هاي، صفحه1شناسيزيست((جذب و انتقال مواد در گياهان)
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  )1(فيزيك
  

(مصطفي واثقي)  »2«گزينة-21

  توان محاسبه نمود: حالت اول: حجم گلوله را مي

m V V V / cm        360 8 7 5  

  جرم كل مخلوط است.)Mآوريم: (حالت دوم: نخست چگالي مخلوط را به دست مي

A B A B

A BA B

A B

m m m m / M / M
m m / M / MV V

     
 

 

0 4 0 6
0 4 0 6

8 15

  

M M

/ M / M / M
   

0 05 0 04 0 09  

g

cm
   3

100
9  

  جا شده را محاسبه نمود: توان جرم مايع جابهحال مي

m V / m (g)       
100 2507 59 3

  

  
  )18تا16هاي  صفحه،1فيزيك( )گيريفيزيك و اندازه(

----------------------------------------------  

(مجتبي نكوئيان)  »4«گزينة-22

  متر جيوه به دست مي آوريم: ابتدا فشار ستون مايع را برحسب سانتي

6جيوه   8 40 13 6/ / h  جيوهhجيوه مايعhمايع  

  20cmجيوهh  

  تراز يك مايع ساكن داريم: ا توجه به برابري فشار در نقاط همب

  

B
B

P P cm Hg
P cmHg

P P

 
  

1 2
2

20 20  

از فشار گازAو با توجه به اينكه فشار گاز مخزنAبا باز كردن شير مخزن

توان گفت كه مايع شاخة سمت چپ پايين آمده وتر است، ميبيشBمخزن

  گيرد. سمت چپ قرار ميمت راست، بالاتر از سطح مايع شاخةسمايع شاخة

جا شده در دو طرف لوله با هم برابر است،يع جابهبا توجه به اينكه حجم ما

1،(x)سمت چپه ارتفاع مايع پايين آمده در شاخةتوان گفت كمي
بربرا4

)سمت راستارتفاع مايع بالا آمده در شاخة x)4.است  

  پس مطابق با شكل زير داريم:

x

x
3 4

A
B

cm40
40-x

5 -40x x4

  

5 40 Bg ( x ) P   3مايع 4 AP P P      
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A BP P g ( x ) cmHg       5 40 45  

6 8 5 40 45 13 6 5 40 90 26/ ( x ) / x x          

  4 104x cm   

  )40تا38هاي  ،  صفحه1هاي فيزيكي مواد) (فيزيك(ويژگي

----------------------------------------------  

   (سيدعلي حيدري)  » 2«گزينة-23

B Aباريكاولاً چون لولة افقي در نقطة و در نتيجه تندي شاره در نقطةتر از نقطة

BبيشB A كمتر است، بنابراين طبق اصل برنولي فشار در نقطة بوده وتر از نقطة

B Aسطح مايع در شاخة   خواهد بود و داريم: بالاتر از

  

kg
, P Pa

mP g h
  

    
32000 500

  

h h m / cm      
5500 2000 10 2 5200  

 )45تا43هايصفحه ،1فيزيك(لي)(شارة در حركت و اصل برنو

----------------------------------------------  

  (مهدي كيوانلو)  »2«گزينة-24

ايم،چون اثر نيروي مقاومت هوا را در حين حركت توپ ناچيز فرض كرده

  پايستگي انرژي مكانيكي برقرار است. 

E E K U K U    1 2 1 1 2 2   

mv mgh mv mgh   2 2
1 1 2 2

1 1
2 2

h

v
mgh mv




 2
1

0 2
1 20

1
2

ندي فقط به ارتفاع اوليهشود كه تاز طرفين معادلة بالا، مشخص ميmبا حذف

بستگي دارد، بنابراين چون ارتفاع اولية هر سه حالت يكسان است، تندي حركت 

  يدن به سطح افقي نيز يكسان است. در هنگام رس

gh v v gh  2
1 2 2 1

1 22  

از طرفي انرژي مكانيكي برابر كل انرژي پتانسيل جسم در لحظة رها شدن است

  و به جرم نيز بستگي دارد. 

B A CE mgh E E mgh   2  

  )72تا68و54،65هاي، صفحه1فيزيك((كار، انرژي و توان)

----------------------------------------------  

(مجتبي نكوئيان)  »4«گزينة- 25

  با توجه به رابطة بين توان و بازده داريم: 

  
P

   100 80 100600
P

P


  بازده 

  480WخروجيP  

  توان نوشت: از طرفي با استفاده از قضية كار و انرژي جنبشي مي

  2 22 1 2 1
1
2K K m(v v )   موتورt mgW K W W    

  2 2
2 1

1
2 m(v v ) 180موتور(mghcos ) W   

  2 2
2 1

1
2mgh m(v v )  موتورW  

  بنابراين: 

  
mgh m(v v )W

t t

 
 

2 2
2 1

1
  Pخروجي2

مايع

h

  موتور

  خروجي
  ورودي

  خروجي
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310 2 4 2400
210 16 01

2
22400 10 16 1200480 900

m V ( ) ( / ) kg

mg m/s ,h ,V

( ) ( ) ( ) v

   

  


  


  

  2 2 10v m / s
2 جذر

2 40v    

  )77تا73هاي  ، صفحه1(فيزيك(كار، انرژي و توان)

 ----------------------------------------------  

  (اميد خالدي)    »3«گزينة-26

  تغيير دما برحسب درجة سلسيوس برابر است با: 

  F / / C       1 8 90 1 8 50  

  افزايش حجم مايع برابر است با:

  V V V        3
0 2000 4 10 50ÍÄI¶ ÍÄI¶ ÍÄI¶

  V cm   3400ÍÄI¶  

  :رود و ارتفاع آن در لولة باريك برابر است بابنابراين مايع بالاتر مي

  h h cm    400 5 50 10 15   

كند و برابربايد دقت كنيد كه چگالي مايع نيز به علت تغيير دما، كاهش پيدا مي

  شود با: مي

  
m V g

V V cm

         
 3

2000 5 22400 6
ÍÄI¶
ÍÄI¶

  

  فشار اولية ناشي از مايع در ته ظرف برابر است با: 

  h cm / m
N kg

g ,
kg m

P gh
 

 
  1

3

40 0 4
1 1

10 2400
  

  P / Pa   1 2400 10 0 4 9600  

  F P A N    3
1 1 9600 5 10 48  

  شود با:بعد از تغيير دما فشار و نيروي وارد بر كف ظرف برابر مي

  h cm
kg N

, g
kgm

P gh
   

  
  2

3

40 5 15 60
2 2

2000 10
  

  P / Pa   2 2000 10 0 6 12000  

  A m
F P A F N

       
3 25 10 3

2 2 2 12000 5 10 60  

  F F F N     2 1 60 48 12  

  )95تا84 و35تا33هاي هصفح،1) (فيزيكتركيبي(  

----------------------------------------------  

  (محمود منصوري)    »1«گزينة- 27

  طبق رابطة تعادل گرمايي داريم: 

Q  0e em c ( ) m c ( )      1 1 1 2 2 2 
  

  e e( ) ( )       20 500 80 5 4000 10 40000 0     

  e e( ) ( )       10000 80 20000 10 40000 0   

e e( ) ( )       10000 80 2 10 4 0  

گرماي خارج شده از سيستم فولاد     
     
مايع
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e e e          80 2 20 4 0 3 96  

e C   32  

بايد مثبت باشد. چون جسم با دماي بالاتر گرما از دستQدقت كنيد كه علامت

  شود. ظاهر ميدهد و اين گرماي اتلافي در حقيقت با علامت مثبت در معادلهمي

 )101تا99هاي، صفحه1فيزيك( 0گرما)دما و(

----------------------------------------------  

 (مصطفي كياني)  »1«گزينة-28

1ابتدا گرماي C0وارة زير، يخبا توجه به طرح FQ mLگيرد تا بهرا مي

0آب Cتبديل شود و سپس گرمايQ mc 2گيرد تا بهرا مي

)آب C)درصد گرماي داده شده به يخ (يعني80تبديل گردد. چون

1مجموع 2(Q Q )توان نوشت:) صرف ذوب شدن آن شده است. مي  

0بآ     C    1Q mLF   0يخ C  

)آب C)    2Q mc 
    

  1 1 2 1 1 2
80 0 8 0 8100Q (Q Q ) Q / Q / Q    

  

  
Q mLF
Q mc

/ Q / Q Q Q

 

    11 2 1 2 2
0 2 0 8 4

  

L J/gF
F J

c /
g C

mL mc / ( )





      
336

4 2
4 336 4 4 2 0

  

  20 C   

  )106تا96هاي  ، صفحه1(فيزيك(دما و گرما)

 (كتاب آبي جامع فيزيك تجربي)  »3«گزينة- 29

(h)ابتدا به كمك روابط مثلثات جابه    يابيم:را ميجايي عمودي

  

  L m
A A

cos /
h Lcos h / / m




    4

37 0 8
37 4 0 8 3 2
    

  L m
B B

cos /
h Lcos h / m




    4

60 0 5
60 4 0 5 2
    

  A

B

h / m
A B h m

h h h h / / m



     3 2
2 3 2 2 1 2    

  به سمت بالاست، بنابراين داريم:جايي عمودي گلولهجابه

  m g / kg
mg g N/kg , h / m

W mgh
 

 
  400 0 4

10 1 2  

  mgW / / / J     0 4 10 1 2 4 8  

  ) 3-3شكلمرتبط با،58، صفحة1(فيزيك(كار، انرژي و توان)

----------------------------------------------  

 )(مرتضي ميرزايي  »1«گزينة- 30

a)1دانيم نيرو كميتي برداري است.يكاي نيوتون متعلق به كميت نيرو است كه مي )  

هاي اصلي جرم، مقدار ماده،ترتيب متعلق به كميتيكاهاي كيلوگرم، مول، شمع و آمپر، به

b)4هستند.SIشدت روشنايي و جريان الكتريكي در دستگاه )  

4 4 4 1 0| b a | | ( ) |      

  ) 7و 6هايصفحه ،1(فيزيكگيري)(فيزيك و اندازه

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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  )1(شيمي
  )اله عليزادهروح(  »4«گزينة - 31

هـايچه به سمت طول مـوجهر ،در ناحية مرئي طيف نشري خطي هيدروژن
  شوند. خطوط رنگي از هم دورتر مي ،ها) حركت كنيمبلندتر (افزايش طول موج

 
  هاي نادرست: بررسي گزينه

تر باشد، اهچه طول موج آن كوتهر ،در هنگام عبور نور از منشور»: 1«گزينة
  تر است. ميزان انحراف آن بيش

هيدروژنعنصر ليتيم وتعداد نوارهاي رنگي در طيف نشري خطي»: 2«گزينة
  يكسان و كمتر از تعداد نوارهاي رنگي در طيف نشري خطي هليم است. 

هر نوار رنگي در طيف نشري خطي هـر عنصـر، پرتوهـاي نشـر »: 3«گزينة
هـايتـر) بـه لايـههاي بـالاتر (پرانـرژيها از لايهشده هنگام انتقال الكترون

  دهد. تر) را نشان ميانرژيتر (كمپايين
 )27تا19هايصفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )وندمحمدرضا زهره(  »4«گزينة- 32

  يابيم:  يها را مابتدا درصدهاي فراواني ايزوتوپ

  x x
x x x      

5 100 4 100 252 2  

aهايبنابراين درصد فراواني ايزوتوپ A1وa A2 aو2 A4 به ترتيب3
%،25%برابر /12 %و5 /62 است. حال بـا اسـتفاده از اطلاعـات داده 5

Aهايشده، تعداد الكترون 21هـايابيم تا بتـوانيم بـه تعـداد نـوترونرا مي
  ها برسيم: و عدد جرمي ايزوتوپA3در

b   aA s s p s p d s 2 2 6 2 61 1 2 2 3 3 3 4    
Aيابيمبا توجه به گفته سؤال درمي طور كامـل از الكتـرون بهd3،1كه در

bپر نشده است.    A s s p s p d 2 2 2 6 2 61 1 2 2 3 3 3  

  b
b   

 
4 82 2 2 3

  است.28ها) برابر با(و بقيه ايزوتوپA1هايبنابراين تعداد الكترون

    
528 هاتعداد نوترون354 28تعداد الكترونA   3ها در

  a a      28 35 63 4 59A   3عدد جرمي
A 59Aاي 3دارايبنــابراين عنصــر فرضــي 28زوتــوپ 1،A6128 A6328و2 بــا3

% %،25درصدهاي فراواني /12 %و5 /62   است. 5

  M f M f M f / /
M M

f f f

      
  

 
1 1 2 2 3 3

1 2 3
25 59 12 5 61 62 5 63

100 

 M / amu 61 75  
 )34تا30و15تا5،6،13هايصفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي(

  )بيگباغيشاهيجهان(  »3«گزينة- 33
  فقط عبارت (ث) نادرست است.

  ها:بررسي عبارت
A Liعبارت (آ): عنصر H  ، همان (اولـين عنصـر جـدول است كـه ماننـد

  نوار در طيف نشري خطي خود در ناحية مرئي است.  4اي) دارايدوره
C Cuعبارت (ب): فرمول تركيب حاصل از وپروتون29كه داراي(همان

2Dو 1هاييون ClCl(همـاناسـت) و كـه داراي يـون پايـدار 

CDاست) مي   باشد. 2توانند
Tc 17كـه در گـروهI، اندازة مشـابهي بـا يـون عبارت (پ): يون حاوي

  جدول تناوبي قرار دارد، دارد. 
Cr  عبارت (ت): :[Ar] d s5 124 3 4  

  : ( ) ( )     4 0 1 3 2 5 29n   هاي ظرفيتالكترون lومجموع
p  يعبارت (ث): تعداد كـل عناصـر  در حـال پـر شـدن كـه داراي زيرلايـة

عنصر است. 36 ،هستند
 )54و39،53 ،38 ،34تا11،23،27تا 7،9هايصفحه- تركيبي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )فرزين بوستاني(  »4«گزينة-34

  ها: هاي (پ) و (ت) درست هستند. بررسي عبارتعبارت
(آ): با افزايش ارتفاع از سطح زمين، دما ابتدا كاهش، سپس افزايش وعبارت

  يابد.طور پيوسته كاهش مييابد، اما فشار هوا بهمجدداً كاهش مي
 ،هاي خنثيعبارت (ب): در اتمسفر زمين در ارتفاعات بالاتر علاوه بر مولكول

  امه دارد.كيلومتري از سطح زمين اد500ها هم وجود دارند و تا فاصلةيون
  درصد از جرم هواكره در لاية تروپوسفر قرار دارد. 75عبارت (پ): حدود

برابــر درصــد 3) بــيش از079/78عبــارت (ت): درصــد حجمــي نيتــروژن (
باشد.  ) مي952/20حجمي اكسيژن (

 )49تا46هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(
------------------------------------- --------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »4«گزينة-35
  هاي نادرست: بررسي گزينه

در شرايط يكسان، نسبت چگالي به جـرم مـولي گازهـا يكسـان »: 1«گزينة
CO   تري دارد. چگالي بيشCOاز2است. بدين ترتيب

بلكـه نـور  ؛شود، نور سفيد آزاد نميدر هنگام سوختن گرد آهن»: 2«گزينة
  آيد. نارنجي رنگ پديد مي

فراوردة آلي اين واكنش محلول در آب است نه مايع!  »: 3«گزينة
 )80تا77و64تا56هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )كامران جعفري(  »2«گزينة- 36
  حل اول:راه

x   گيريم: گرم در نظر ميجرم هريك از مواد را برابر

  molCaCO molCO
?LCO xgCaCO

g CaCO molCaCO
  3 22 3

3 3
1 1
100 1

  / LCO
/ x LCO

molCO
 2 2

2
22 4 0 2241  

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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  mol KClO molO
?LO xg KClO

/ g KClO molKClO
  3 22 3

3 3
1 3

122 5 2  

  / LO ~ / x LCO
molO

 2 2
2

22 4 0 2741  

/ xL / xL / xL  0 224 0 274 0   هحجم گازهاي توليدشدمجموع498
  / x / x / g 0 498 30 5 61 24  

 molKClO molKCl
?gKCl / g KClO

/ g KClO molKClO
  33

3 3
1 261 24 122 5 2  

  / g KCl
/ g KCl

mol KCl


74 5 37 241   

  KCl / ~ /
CaCO /


3

37 24 0 6161 24
³o]

³o]
  

  راه حل دوم: 

 
molKClO molKCl

?gKCl xgKClO
/ gKClO molKClO

  33
3 3

1 2
122 5 2 

 
/ gKCl

/ xgKCl
molKCl


74 5 0 611  

 
/ x

/
x

 
0 61 0   نسبت خواسته شده61

 )81تا77هايصفحه -ها در زندگيردپاي گاز -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )وندمحمدرضا زهره(  »2«گزينة- 37

  صحيح هستند. » ت«و» پ«هايعبارت
  ها: بررسي عبارت

ها، علاوه بر جرم مولي بـه ميـزان عبارت (آ): نيروي بين مولكولي در تركيب
Hها نيز وابسته اسقطبيت مولكول HازS2ت؛ براي مثال جـرم مـولي   O2

تر است و آب به دليل تشكيل پيونـد هيـدروژني و تر اما قطبيت آن كمبيش
  تري برخوردار است. تر، از نيروي بين مولكولي قويميزان قطبيت بيش

شـونده مـول حـلعبارت (ب): در يك محلول، مقدار مـول حـلال از مقـدار 
  تر نيست. شونده بيشتر است، اما الزاماً جرم حلال از جرم حلبيش

CO   تري است. پذيري بيشبه دليل واكنش با آب، داراي انحلال2عبارت (پ): مولكول
N2راي نيروهـاي تر بودن جرم مولي آن، دانيز به دليل ناقطبي بودن و كم

پـذيري آن نسـبت تري بوده و به همـين دليـل انحـلالبين مولكولي ضعيف
ــه ــمNOوCO2ب ــيشك ــل ب ــه دلي ــي ب ــت. از طرف ــر اس ــودن ت ــر ب ت

COانحلال 2Nپذيري ، در هنگـام افـزايش فشـار در N2وOنسـبت بـه 
COدماي ثابت، تأثير افزايش انحلال تر بوده و ميـزان بيش2پذيري بر روي

تـوان بـا اسـتفاده از يابـد. در واقـع مـيتر افزايش ميپذيري آن بيشانحلال
  نمودار اين روند را بهتر نشان داد. 

NO

CO2

2N

ي
�ر

ذ
لپ

لا
ح

انه

( ) گاز   atmفشاريال
  ت است.عبارت (ت): درس

 )115تا113و107تا100 ،93،94هايصفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )زوارهرسول عابديني(  »4«گزينة-38
n   / mol.L

/ L
  10 5 0 02

½kº ¼{®e −¼¶ nIμ{
−¼±d¶  ́ \e

  غلظت مولي

  n / L / mol.L / mol   10 02 0 5 0 01  

/پس هر ذره معادل mol0 01
0/يعني10   مول است. 001

  x
x / g

g
      100 2 100 0 420

½kº ¼{®e ³o]
−¼±d¶ ³o]

  درصد جرمي

  / g
g.mol

/ mol
  10 4 400 01

½kº ¼{®eشوندهجرم مولي حل 

 )100تا98و96تا94هايصفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )له عليزادهاروح(  »3«گزينة- 39
ــاي ( ــلال4) و (3)، (2)، (1نموداره ــه انح ــوط ب ــب مرب ــه ترتي ــذيري) ب پ

LiوKNO3،KCl،NaClهاينمك SO2   است. 4
Cانحلال به ترتيـب C20و40پذيري پتاسيم نيترات در آب در دماهاي
گرم آب است؛ بنـابراين اگـر در 100گرم (به تقريب) در30گرم و60برابر

C شـونده) را تـا گرم حل60گرم آب و100لول (گرم مح40،160دماي
C   گرم رسوب تشكيل خواهد شد. بنابراين داريم: 30سرد كنيم،20دماي

?محلول   g   گرم محلول80رد كردنرسوب تشكيل شده در اثر س80

(KNO gرسوب3(  
g

g
 

30 15160
J¼wn
−¼±d¶

  

  توان جرم رسوب را محاسبه كرد: توجه: از تناسب زير نيز مي
S S x

x g
S

  
     

 
1 2

1
60 30 80 30 15100 100 60 80 160

J¼wn ³o]
−¼±d¶ ³o]

  

  ها: بررسي ساير گزينه
تر باشد، وابستگيكم» دما –پذيريانحلال«هرچه شيب نمودار»: 1«گزينة
  تر است. پذيري نمك به دما كمانحلال
، نقـاط روي منحنـي، زيـر »دمـا –پـذيري انحـلال«در نمـودار »: 2«گزينة

دهنـدة يـك محلـول سـير شـده، منحني و بالاي منحني بـه ترتيـب نشـان
  سيرنشده و فراسير شده در آن دما است. 

پذيري همـان پذيري با محور انحلالمحل برخورد نمودار انحلال»: 4«گزينة
پذيري است.  عرض از مبدأ در معادلة انحلال

 )103تا100هايصفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي(
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  )كوكندهحسن رحمتي(  »2«گزينة- 40
  ها: بررسي گزينه

طبــق قــانون هنــري، در دمــاي ثابــت، بــا افــزايش فشــار گــاز»: 1«گزينــة
پـذيريبرابر شدن فشار گاز، انحـلال 3يابد و باپذيري آن افزايش ميانحلال
  شود. برابر مي 3آن نيز
N»: 2«گزينة OCOبا وجود قطبي بودن اسـت)،كه نـاقطبي2(برخلاف

CO 2Nچون گاز پذيري گازدهد، انحلالبا آب واكنش ميOبرخلاف گاز
CO2ازNOتر است. بيش  
در روش اسمز معكوس، آب در اثر ايجاد فشار از محيط غليظ به»: 3«گزينة

  يابد. يط رقيق انتقال ميمح
هـايها، تركيـبدر تصفيه آب به روش تقطير علاوه بر ميكروب»: 4«گزينة

آلي فرار نيز وجود دارد.  
 )119 و118 ،115تا113هايصفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )زوارهمحمد عظيميان(  »4«گزينة-41

  A
A

N H
?H / molH O / N H

molH O
  2

2
20 8 1 61  

  A
A

molCH g CH
?g CH / N H

N H molCH

/ g CH

  



4 44
4

4

1 161 6 4 1
6 4

  

  ها: بررسي ساير گزينه
6»: 1«گزينة Li شمار نوترون و پروتـون بـا هـم برابـر بـوده و 3در ايزوتوپ

7 Li   تر است. كم3درصد فراواني آن از ايزوتوپ
ــة ــب مقاي»: 2«گزين ــهترتي ــي ب ــاي رنگ ــوج پرتوه ــول م ــة ط ــورتس ص

»نيليبنفشآبيسبززرداست.» سرخنارنجي  
هـا موفـق شـدند جـرم اتمـي ديگـر دانشيميamuبا تعريف»: 3«گزينة

  گيري كنند.عنصرها و همچنين جرم ذرات زيراتمي را اندازه
 )21تا13و 5،6هايصفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )اله عليزادهروح(  »2«گزينة-42

  درست هستند. » پ«و» آ«هايعبارت
  ها: بررسي عبارت

ها، آرايـشها (عدد اتمي)، تعداد الكترونها در تعداد پروتونعبارت (آ): ايزوتوپ
ها، عدد جرمي و خـواص الكتروني و خواص شيميايي مشابه و در تعداد نوترون

  فيزيكي وابسته به جرم (مثل چگالي و نقطة جوش) متفاوت هستند. 
xها و الكترونگر اختلاف شمار نوترونعبارت (ب): ا برابـرA12251ها در يون

17x )برابرباشد، )3  :است  

  
n e ( a)

n

e a a x


        
       

71 51122 51 71
17

51 3 3

(IÀ·»oU¼º nIμ{)

(IÀ·»oT§²H nIμ{)
  

,H  اند از: هاي طبيعي هيدروژن عبارتعبارت (پ): ايزوتوپ H, H1 2 31 1 1  
پايدار هستند؛ بنـابراين مجمـوع  H21و H11هايها ايزوتوپكه در ميان آن

)هاي طبيعي و پايدار هيدروژن برابرعدد جرمي ايزوتوپ )1 2 و مجموع3
)هاي طبيعي هيدروژن نيز برابرعدد اتمي ايزوتوپ ) 1 1 1   است. 3

)عبارت (ت): تكنسيم Tc)9943 نخستين عنصر سـاخته شـده در واكنشـگاه
اي دارد؛ در حالي كهاي است كه در تصويربرداري پزشكي كاربرد ويژههسته

ترين فلز پرتوزا، اورانيم است.  شناخته شده
 )7تا 5هايصفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )فرزاد رضايي(  »2«گزينة-43

  آوريم: اعداد خواسته شده در هر عبارت را به دست مي

molCO  آ) 
?molCO gCO molCO

g CO
  22 2 2

2
1220 544  

mol  ب) 
?gH O /

/
  


232 23

115 05 10
6 02 10

´UH´UH
´UH

  

  molH O gH O
g H O

mol molH O
  2 2 2

2
1 18 153 1´UH  

gCaCOپ)
?gCaCO / molCaCO gCaCO

molCaCO
  33 3 3

3
1000 1 101  

mol  ت) KNO
?molKNO / g KNO

g KNO
  33 3

3
150 5 101  

/ molKNO 30 5  
 )19تا16هايصفحه -كيهان الفباي هستي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )زادهمرتضي رضائي(  »1«گزينة-44

Cuهايي كه درتعداد الكترون 229، l 0است: 6دارند برابر با  
  Cu : s s p s p d2 2 2 6 2 6 929 1 2 2 3 3 3  

ها در مـس ها به كاتيونرنگ است، نسبت شمار آنيونرنگ شعلة ليتيم سرخ
(II) .سولفات برابر با يك است  

هـا در زيرلايـة الكترون وجود دارد كه هـر دوي آن 2تنهاLiدر كاتيون
s1 .قرار دارد  

 )92تا89و56تا39،53تا22،23،30 ،10،11هايصفحه- تركيبي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )وندمحمدرضا زهره(  »3«گزينة- 45

  ا: هبررسي گزينه
CO»: 1«گزينة 2در فرايند تهية هواي مايع و كاهش تدريجي دمـاي آن، 

 C شـود. در نتيجـه در به صورت جامد از مخلوط جـدا مـي78در دماي

 C 80Nدمــاي ترتيــبهــا، بــهكــه نقــاط جــوش آنO2و2، گازهــاي

@konkurbanks @Tahlilazemoon



  12: ةصفح  تجربييازدهماختصاصي  1402مهر14آزمون-آزمون هديه         
 

C183COوC196برابر كـه نقطـة 2بوده به صورت گاز هستند و

 C   است، به صورت جامد وجود دارد. 78چگالش آن
بـوط بـه گـاز هلـيم بـوده، در صـورتي كـه كاربرد بيان شده مر»: 2«گزينة
  ترين گاز نجيب هواكره، آرگون است. فراوان
% حجمـي از مخلـوط گـاز طبيعـي را هلـيم تشـكيل 7حـدود»: 3«گزينة
تر از اين مقداردهد، در صورتي كه درصد فراواني آن در هواكره بسيار كممي

بهروش تقطير جزء به جزء گاز طبيعي مقروناست. در نتيجه تهية هليم از
تر است. اما اين روش به دانش و فناوري پيشرفته نياز دارد كه تا كنونصرفه

  كشور ما از آن برخوردار نبوده است. 
فراوردة واكنش سوختن مواد گوگرددار اسـت و ارتبـاطي SO2»:4«گزينة

  به سوختن كامل ندارد.
 )58تا56 و52تا48هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )كامران جعفري(  »4«گزينة-46

  صورت زير است:شدة فرايند بهمعادلة موازنه
  N (g) H (g) NH (g) 2 2 33 2 

مـول 2ه ومول گاز شـامل هيـدروژن و نيتـروژن واكـنش داد  4در مجموع
/  كنند، بنابراين: آمونياك توليد مي / L 22 4 89   mol4گاز6

  mol NH gNH

/ L mol NH
 3 3

3
2 17
89 6 1pI¬گاز?g NH / L3 26 88  

  / g NH 310 2  
ه درهاي اكسيژن مصـرف شـد معادلة واكنش دوم را موازنه كرده و تعداد اتم

  كنيم:آن را محاسبه مي
  NH (g) O (g) N (g) H O(g)  3 2 2 24 3 2 6    

  molNH molO
O / g NH

g NH mol NH
  3 23

3 3
1 310 2 17 4?  

  / O O
/ O

molO O


   

23 232
2 2

6 02 10 2 5 418 101 1 

 )81تا77هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )الاسلاميرضا شيخعلي(  »1«گزينة-47

  فقط عبارت اول صحيح است. 
تـر بـه مـايع تبـديل تري داشته باشـد، آسـانهر گازي كه نقطة جوش بيش

NبـيشNH3شود. از آنجا كه نقطة جوشمي تـرو آن هـم بـيش2تـر از
NH3Nاست، پس ابتداH2از 2H، سپس   شود. مايع مي2و در انتها

  هاي نادرست: بررسي عبارت
  . شوداي از پرتوهاي خورشيدي، به وسيلة زمين جذب ميعبارت دوم: بخش عمده

Alعبارت سوم: فلز آلومينيم در طبيعت به شكل بوكسيت ( O2   شود. ناخالص) يافت مي3

H N2و2عبارت چهارم: با زدن جرقه يا قراردادن كاتاليزگر در مخلوطي از
  دهد. واكنشي رخ نمي

 )82و69،81 ،68 ،53هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

------------ ---------------------------------  
  )پوراحمدرضا جشاني(  »3«گزينة- 48

تر شده و چگاليتبخير شود، محلول غليظNaClاگر مقداري از آب محلول
  يابد. آن افزايش مي

  ها: بررسي ساير گزينه
شونده اضافه شود، همـان رم حلگxاياگر به محلول سير شده»: 1«گزينة

  كند. مقدار رسوب مي
  شود.رسوب تشكيل نمياين فراينددر»: 2«گزينة
شونده (محلول اتانول در آب) نقطـة جـوش اتانول به عنوان حل»: 4«گزينة

تري نسبت به آب دارد و در صورت گرما دادن به محلـول اتـانول در آب، كم
 يابد. ده و غلظت محلول كاهش ميتري تبخير شاتانول به ميزان بيش

 )103تا98و96تا92،94تا89هايصفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )لكيجواد سوري(  »3«گزينة-49

  فقط مورد سوم درست است. 
  بررسي موارد: 

تري نسبتوش بيشمورد اول: آب به دليل تشكيل پيوند هيدروژني نقطة ج
  به هيدروژن سولفيد دارد. 

ــورد دوم: ــهمــ ــة درســــت نقطــ ــهمقايســ ــاي جــــوش بــ ــورتهــ صــ
»HF NH HCl PH  3   است» 3

  پيوند يگانه در ساختار خود دارند.  8مورد سوم: استون و اتانول هركدام
هـاپذيري مواد شبيه بودن نيروي بين مولكولي آنمورد چهارم: شرط انحلال

آب حالـتطور مثال هگـزان وها! بهست، نه يكسان بودن حالت فيزيكي آنا
شوند.  فيزيكي يكسان دارند ولي در هم حل نمي

 )113تا110و107تا103هايصفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )كوكندهحسن رحمتي(  »1«گزينة-50

  نويسيم: ميپذيري آن را برحسبله انحلالابتدا معاد

  S
S ( ) S S ( ) /

 
      

 0
80 72 72 0 8 7210 0  

Cحال انحلال پذيري آن را در دماي    يابيم: مي30
  S x / ( )    0 8 30 72 96  

C ~%

C ~% /

  

  

0

0

9630 100 49100 96
8010 100 44 5100 80

ÁI¶j nj Â¶o] kÅnj

ÁI¶j nj Â¶o] kÅnj
  

  / % / 49 44 5 4 5 ميزان كاهش درصد جرمي
 )103تا100و96تا94هايصفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي(
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  )1(رياضي
  

 حسن سلامي)(محمد  »2«گزينة- 51

yx 40-x

A B

A B΄ ΄∩

  
Aطبق صورت سؤال، جمع اعضاء BوB Aهااست، پس آن40برابر

Aقرار داديم؛ پس تعداد اعضاءx40وxرا Bشودمي

x y x  40يعني ،y  و بنابراين طبق شرط صورت سؤال تعداد40

Aاعضاء B شودميn(A B ) n(A B) y    40 يعني ،

  شود:كامل ميزيرنمودار ون به صورت

yx 40-x

y

  

yشودتعداد اعضاء مرجع مي 40 2 y، پس50  Aو سهم5 Bاز

  شود:كل مي


5 %1050  

  )13تا 8هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،،1(رياضي

----------------------------------------------  

 (مهرداد كيوان)  »2«گزينة- 52

 كنيم:تا اضافه مي4، به هر جملة صورتبا توجه به مخرج

a (a )

a

  


21 19
18

4 4
4   

راnحالا دنبالة a  4nbناميم و داريم:مي  

b b

b

21 19
18

  

  را ببينيد:nbتعريف بازگشتي

n n n n nb a a (a ) b       1 1 4 3 12 3 4 3   

  است و داريم: 3دنبالة هندسي با قدر نسبتnbپس

b b
,

b b
 321 19

18 18
3 3   

  شود: و جواب مي

3  3 3 24   

  )27تا25و20تا14هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،، 1(رياضي

----------------------------------------------

 )(علي آزاد  »4« ةنگزي-53

  cos
)cos .cot cos

sin sin sin

            

1 11 0 0  

  cos cos

sin sin sin

  
    

  

2 21 10 0  

sinهاي سوم و چهارمناحيه  
sin ( )

sin

 
    



2
0 0 1

 
  

)هاي اول و چهارمناحيه   ))sin .cos cos ( )      12 0 0 2  

   )در ناحية چهارم واقع است.انتهاي كمان ) ( )1 2  

  )41تا36هايصفحهمثلثات،،1رياضي(

----------------------------------------------  

(مهدي براتي)  »1«گزينة- 54

xبه اين كه مخرج كسر همواره مثبت است، طرفين نامعادله را دربا توجه x2  2 3

كنيم:ضرب مي

x x ( )( )2         2 3 0 4 4 1 3 8   

, a     0 1 0 همواره مثبت   

ax bx
ax bx x x

x x

(a )x (b )x


       

 
     

2
2 2

2

2

2 2 4 6
2 3

2 4 6 0
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ــت  ــين علامــ ــه، تعيــ ــن نامعادلــ ــواب ايــ ــة جــ ــه مجموعــ ــه بــ ــا توجــ بــ

P(x)عبارت (a )x (b )x    22 4   به صورت زير است:6

x

P(x)   

2 9
3 5
0 0

  

2بنابراين
9و3

a)هاي معادلةريشه5 )x (b )x    22 4 6   هستند.0

  را بيابيم:aتوانيمدو، ميهاي معادلة درجهبا در نظر گرفتن ضرب ريشه

هاضرب ريشه a
a a

                

6 9 2 6 6 32 5 3 2 5   

  )93تا88هايصفحهها،ها و نامعادلهمعادله،1(رياضي

----------------------------------------------  

 )(نيما كديوريان  »3«گزينة- 55

  b ( )       27 4 3 4 4 3 3 2 3 

  a b a b a b (a b)

a b a b

 


 

6 2 4 3 4 2 2
  

  ( ) ( ) (( ) ( ) )

( ) ( )

    


  

4 4 2 2

2
3 2 3 2 3 2 3 2

3 2 3 2
  

  
( ) ( )     

  
  

43 4 3 4 4 3 3 4 4 3 14 7
4 23 2 2 3

  

  )68تا62هاي  صفحههاي جبري،و عبارتگوياهايتوان،1رياضي(

 ----------------------------------------------

(كتاب آبي جامع رياضيات تجربي)  »2« ةگزين- 56

يكدقيقاًبراي آنكه نمودار پيكاني، نمايش يك تابع باشد بايد از هر عضو مجموعة اول

aپيكان خارج شود. بنابراين در نمودار پيكاني داده شده بايد b 2 5

aو b 2 2   در مجموعة اول، يك پيكان خارج شود: 1و 2باشد تا از عضوهاي3

( )

a b b a ( )

a b a ( a)

    


     
12 2 2 2

2 5 5 2 1
3 5 2 3

  

a ( a a)    2 225 4 20 3   

a a ( a )(a )       23 20 28 0 3 14 2 0   

( )

( )

a ba b

a ba b

       
       

1

1

32 1
14 13 114 13
3 3 33 3

aكه فقط b 
1
  .استهادر گزينه3

  )100تا95هايصفحه،تابع و بازنمايي هاي آنمفهوم،1(رياضي  

----------------------------------------------

–(سراسري  »4«گزينة- 57  )97رياضي

  كنيم.نمودار دو تابع را در يك دستگاه رسم مي

x

y

2

6-2

3

1

A

S
2

y |x|=

O-4

5

4

3

y |x |=5- -1

E

B

D

C
S

1

  با توجه به شكل، مساحت محدود به نمودار دو تابع برابر است با:

ADOE
ABC

S S (S S ) ( )   1 2

Eم   يابيم:را كه محل برخورد دو نمودار است، ميDوختصات نقاط
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x

x

| x | | x | x (x ) x

x E( , )

| x | | x | x (x ) x

x D( , )





         
  


           


    

1

0

5 1 5 1 2 6
3 3 3

5 1 5 1 2 4
2 2 2

S  بنابراين:


 2
3 6 Sو92


 1

2 4 42  

( )
ADOE

ABC
S S ( )


      

5 10 25 25 4 9 122

   )117تا111هاي هصفح،تابع،1(رياضي  

----------------------------------------------

  )(عباس اسدي  »1«گزينة-58

حالــــت 9بــــراي عــــدد دو رقمــــي كــــه ارقــــام آن يكســــان هســــتند، 

)داريم , , , ... , )11 22 33 حالت داريم و به جاي اولين ستاره14. به جاي دايره،99

}رقم 4از سمت چپ، , , , }2 4 6 نـد توارقم مـي 9هاجاي هريك از ديگر ستارهو به8

 قرار گيرد. پس طبق اصل ضرب داريم:

* * * * *
        54 9 14 9 9 9 9 56 9

  

 )126تا119هايصفحهبدون شمردن، ،شمارش،1رياضي(

----------------------------------------------

(سروش موئيني)  »4«گزينة- 59

 دو ناسازگارند. پس:پيشامد را داريم كه دوبه 3اجتماع

A ab1   نفر  : ! !5 6 2  

A : axb2  نفر




x
ab

: ! !
54 5 21
 

  
 

 

A : a3  نفر 
ab

b : ! !5 2 5  

       

   !

P A A A P A P A P A

! ! ! ! ! !

!



  

   

 




 


1 2 3 1 2 3

5

6 2 5 5 2 5 2
7

6 2 5 2 2
7 6

24 4
7 6 7

 

  

  )151تا142هايصفحه،احتمالآمار و،1(رياضي

----------------------------------------------

(بهرام حلاج)    »2«گزينة-60

  اگر دو قوطي متمايز باهم تركيب شوند:

  !

! !

 
    

4 4 62 2 2
  

  اگر سه قوطي متمايز باهم تركيب شوند:

  !

! !

 
    

4 4 43 3 1
  

  اگر چهار قوطي متمايز باهم تركيب شوند:

  !

! !

 
    

4 4 14 4 
  

هاي جديد حاصلپس طبق اصل جمع، تعداد كل رنگ  6 4 1   است.11

  )140تا133هايصفحهشمردن،بدون ،شمارش،1رياضي(
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